MATHS

ond Plan de travail - Ch 7 : Calculs numériques — Equations — Inéquations

CORRECTION

7

< Effectuer des calculs mettant en jeu des puissances

&I¥ a) 10° b) 10" c) 10? d) 10°

8 _ 6 2
a2 A= 553 x55—10 - 55—7 =5
X

b) B = (2x5)? x(5%) 3 x (2° x 5)*
B=22x52x5°%x28x5% =210
-2

c) cz75><[% — 75%x 2% =300 = 3x10°

d)D=103x5°%x2"" =10*x(5x2) ®x27?
D =103 x0,001953125
D=103%10"3x1953125

D =1,953125x10®

IV E=122%x9"x187 = (22 x3)* x (3?)
x(2x3%)7°
E=2%"%x3"x3"x2°%x3"%=2""x3°

3—2 -2

3 2 3.3
CENF=15 ><5—2><45 = (3x5) T

(
F=33x53%x32x52x3%x52=33x5"

Fos I o 2°x3 x4" x5 x6"
60™

22 x3¥x(2°)" x5 x(2x3)°

Bl (22 x 3% 5)™

S — 22+6+8—2n > 33+6—n X 55—n

S — 216—2n X 39—n ~ 55—n

b) S serait une puissance de 2 si, et seulement si, les
deux exposants 9 —net5—n étaient tous les deux
nuls, ce qui est impossible puisque les deux équa-
tions 9—n =0 et 5—n =0 ont des solutions dif-
férentes.

S




« Effectuer des calculs mettant en jeu des racines carrées

V4 Vo V16 V25 =2+3+4+5=14

L 30 b)) J18 =9 x 2 = 342. Réponse (1)

b) (3V5) = 9x5 = 45. Réponse (2)

Ea) V32 =652 = 42
b) V50 = /25 x+/2 =52
\/ﬁ :\/%xﬁz&/i

¢) On en déduit :

3432 —124/50 + 872 = 1242 — 6042 +48V2 =0

8 a) V300 =100 x+3 =10V3 3 A= (5+15)(5-3)
V108 = V36 V3 = 643 A= 55 +3) (45 — V3) = V5(5 - 3)
V192 =64 %3 =843 A=+5x2=2/5
b) B = /300 — 108 — /192 B= (45 +2) (10— 1)
B=103-63-8/3=-43 B=+/50 — v/5 +v20 -2
B=5v2— 544452
B=42+345

LI a) Dans le triangle HTC rectangle en H, d'apres
le théoréme de Pythagore :

TC? = a* + (2a)* = 54°

donc TC = /5a% = /5 x\a? = a+/5 cara > 0.

b) Si a= /5, la longueur TC est égale a 5.

LN si 8x + y =10, alors y =10 — 8.

. . 5 1
T, c'est-a-dire x = — — —y.
4 8

De méme, x =

dHa)siv= %ﬁrzh, alors 3V = wr’h soit EL h.

7ir?
b) Si V = %’ﬂ'!‘zh, alors 3V = nrh et vV r?

wh
Donc r = ﬂ carr > 0.
\ 7h




b) ¥ ={-4;4}
d]EF:{—‘I;G;l]
2

Ela 5={-3:-2

c)Ef':{—i;il
2 2

&I} a) Pour x = 2, 2x—|—21 = 0 équivaut a

2x+ 1= 0 clest-a-dire x = —l. ¥ = {—l’
2 2

x —2=0 équivaut a x = 2. On résout donc chaque
équation dans | — {2}.
(4x—5)* _
x—2
équivaut a (4x —5)% = 0,

b) Pour x = 2, 0

. . 5 5
c'est-a-dire 4x—5=20, soit =. ¥ =11,
4 4
c}pour X =2, w: 0
x_

équivaut a (x —5)(x + 6) = 0, clest-a-dire x—5=10
oux+6=0, soit x=5o0ux=-6.F={-6;5}

&I a) Pour tout nombre réel x,
E(x) = (3x—7)(1+2x — 4)
E(x) = (3x—7)(2x — 3).

b) E(x) = 0 équivaut a 3x—7 =0 ou 2x—3 =0,

. 7 3
soIt x=§ ou x = —.

2
2 3

Ela) 2x - Nx+3)—2x-)Bx—N)=0 équi-
vaut 8 (2x—1)(x+3—(3x—1)) =0, clest-a-dire
(2x —1)(—2x+4) = 0, soit x :é ou x = 2.

g = |1 ; 2}.
2
b) (x - 2)(x+3)=(x—5)(x+1) équivaut a

x4 x—6=x"—4x—5 Cesta-dire 5x=1, soit
x=—. ¥ = ! :

5 5
¢) 5x2 =3x équivaut & 5x° —3x =0, cClest-3-dire
x(5x—3) =0, soit x=0 ou x—%. S = [0;%}.
d)x-12 - (x-2?2=0
équivaut a - 2x41-x44x—4=0

. . 3
c'est-a-dire 2x — 3 = 0 soit x = —.

=H

4EEY a) Pour tout nombre réel x,
(x—2)(x* =) =x>—x—2x? 42
(x—2)(x* =) =x>—2x? —x 42

b) x® —2x? —x+2=(x—2)(x+N(x—1).

X2 —x4+2=0 équivauta x=2 ou x=—1
oux=1 9={-1;1,;2}

&) a) linégalité doit é&tre inversée car chaque
membre de l'inéquation —6x =< —2 est divisé par
—6 qui est négatif. De plus le dénominateur de la

; . -2
fraction est —6. Dol x = —,

Clest-a-dire x = 3

Lensemble des solutions de [linéquation est

S = l; + 00,
3
b) —6x+3=-3x+1 équivaut a x<§.
3’2]3@;2‘.
3




e Inéquations

na} 312 +3x2x12=384. Donc Lamia paiera
384 € avec le pack A.
b) 216 + 5x2x12 =336. Donc Lamia paiera
336 € avec le pack B.

P a) A(x) =312 + 3x.
b) B(x) = 216 + 5x.
) x=60 ou x=72 ou x==84 \vérifient
312+ 3x <216 + 5x.
Maxence paiera moins cher avec le pack A si il
prend 60, 72 ou 84 lecons.
d) En tabulant a I'aide d’une calculatrice les fonc-
tions x+— 3124 3x et x+— 216 + 5x, avec les
nombres entiers naturels, on conjecture que
pour x > 48, 312 + 3x < 216 + 5x.

7] a) Case rouge : 212,44 + 0,061x.

Case bleue: a = b. Case verte: a < b.

Case noire : Le fournisseur B est plus avantageux.

b) On résout I'inéquation :

268,36 + 0,059x < 212,44 + 0,061x,

c'est-a-dire 55,92 < 0,002x soit x > 27 960.

Le fournisseur A est plus avantageux a partir de
27960 kWh consommés.




$£) On note x lalongueur AM, avec 0 < x < 8.
rat p . . 5(8 + I}
L'aire du trapéze AMCD est égale a -

58— x)
=

L'aire du triangle BCD est égale a

Le probléme posé se traduit par l'inéquation :
58+%) _ 5, 5(8-%)
2 2
5(8 + x) . 5(8 — x)
2 2
équivaut a 40 + 5x =120 — 15x, soit x = 4.

L'aire de AMCD est supérieure ou égale au triple de
I'aire de BCM si, et seulement si, le point M situé sur

[AB] est tel que AM = 4.




